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INTRODUCTION

Le 6 décembre 2005, à l’Assemblée Nationale, une question orale était posée à
monsieur le Ministre de la Santé. Cette question traduisait l’indignation des
familles de malades atteints de leucémie devant les carences du Plan Greffe
2005/20015 dit « Plan Douste-Blazy ».

Développement du fichier des donneurs de moelle osseuse- Question n° 1320
(JO 6/12/2005 p11120)

« …Les associations  dénoncent l’insuffisance du plan de recrutement de nouveaux donneurs,
annoncé le 18 Novembre 2004 par Mr Philippe Douste-Blazy alors Ministre de la santé. Ce
plan a pour but de "rendre la greffe de moelle osseuse accessible à davantage de patients " ;
mais il s’agit d’un plan de recrutement... sur 10 ans, à raison de 10 000 nouveaux donneurs
par an seulement !!…

…Ce plan est inacceptable pour les familles de malades en attente de greffe…

…Le fichier français des donneurs volontaires recense 130 000 donneurs…le fichier allemand
recense plus de 2 millions de donneurs… Quelle réponse le Gouvernement entend-il donner
aux familles qui réclament une intensification de l’effort de  recrutement et le passage à un
rythme de recrutement à 30 000 donneurs par an ?… »

Printemps 2006 : A l’heure de la mise en uvre par l’Etat du Plan de
communication visant à recruter les donneurs volontaires de moelle osseuse au
bénéfice des malades atteints majoritairement de leucémie et n’ayant pas obtenu de
réponse satisfaisante, les  associations  de  famille  des  malades  dénoncent  les
insuffisances inacceptables de ce Plan.

Elles interpellent les Parlementaires et le Gouvernement en organisant, dans les
locaux de l’Assemblée Nationale, une conférence d’information sur la véritable
situation de la greffe et du don de moelle osseuse en France, situation qui
compromet les chances de guérison  des malades atteints de très graves maladies
du sang pour qui une greffe de moelle constitue l’ultime chance de guérison.



3

UNE SITUATION TRÈS ANORMALE :

L’état actuel du fichier français des donneurs volontaires de moelle osseuse
est consternant.

Le Fichier français des donneurs
volontaires de moelle osseuse compte
135 500 donneurs (source : BMDW
28/03/2006).

Fondé en 1986, il est l’un des
pionniers au monde.

 Aujourd’hui, que l’on considère
son effectif en nombre absolu…

…ou en nombre relatif rapporté
à la population du pays…

…ou que l’on considère son taux
d’accroissement (On recrute en
Allemagne en 4 mois les 100 000
donneurs que nous prévoyons de
recruter en 10 ans !)

NOTRE FICHIER
EST L’UN DES PLUS
FAIBLES DU MONDE.


